
Оценочный материал для диагностического тестирования

Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине:

Управленческая экономика (продвинутый курс), 1 семестр

Код, направление 
подготовки

38.04.02 Менеджмент

Направленность 
(профиль)

Менеджмент организации

Форма обучения очная
Кафедра-разработчик Менеджмента и бизнеса

Выпускающая кафедра Менеджмента и бизнеса

Проверяемая
компетенция

Задание Варианты ответов 

ОПК-1.2 1.  Чистая  дис-
контированная
стоимость опреде-
ляется  по  форму-
ле:

Выберите один ответ:
а)NPV = PV – IC
б)PV = FV(1+r)
в)PV = NPV - IC

ОПК-1.2 2.  Главное  отли-
чие  интеллекту-
альных  баз  дан-
ных  от  обычных
заключается  в
том, что:

Выберите один ответ:
а)наличествует "интеллектуальный" интерфейс для облегче-
ния взаимодействия с пользователем 
б)есть возможность выборки по запросу необходимой 
информации, которая может явно не храниться, а выводить-
ся из имеющейся в базе данных 
в)при взаимодействии с пользователем используется 
когнитивная графика для создания запроса 

ОПК-1.2 3. Информаци-
онно-аналитиче-
ские системы при-
меняются:

Выберите один ответ:
а)для подготовки принятия решений
б)для оценки финансового состояния предприятий и органи-
заций
в)в процессе разработки бизнес-планов 

ОПК-1.2 4. Программные 
продукты, кото-
рые используются
для обеспечения 
взаимодействия 
систем и которые 
дают возмож-
ность извлекать 
данные из базы 
данных источни-
ка, преобразовы-
вать в формат, 
поддерживаемый 
базой данных на-
значения, и 
загружать в базы 

Выберите один ответ:
а) CRM
б) ETL
в) ERP
г) SCM
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данных назначе-
ния преобразован-
ные данные, - это:

ОПК-1.2 5. Если фирма, 
действующая на 
совершенно кон-
курентном рынке,
сократит пред-
ложение своей 
продукции, то 
это:

Выберите один ответ:
а) сократит спрос на продукт
б) приведет к росту рыночной цены
в) повысит спрос на продукт
г)  не окажет никакого влияния на рынок
д) приведет к снижению рыночной цены

ОПК-1.2 6. При каких 
условиях действу-
ет закон убы-
вающей произ-
водительности 
факторов произ-
водства?

Выберите один или несколько ответов:
а) другие факторы производства остаются постоянными
б) все единицы переменного фактора являются однород-
ными
в) уровень технологии не изменяется

ОПК-1.2 7. Спрос и пред-
ложение на некий 
товар описывают-
ся уравнени-
ями: Qd = 90-5Р, 
Qs =6Р+40. Опре-
делите равновес-
ную цену товара 
(ответ округлить 
до целого числа, 
единицы измере-
ния не указывать).

ОПК-1.2 8. Хранилища 
данных, представ-
ляющие собой 
специализирован-
ные базы данных, 
обладают следу-
ющими 
свойствами:

Выберите один или несколько ответов:
а) неизменяемость
б) поддержка хронологии
в) доступность
г) интегрированность
д) предметная ориентированность

ОПК-1.2 9. Государство 
для покрытия 
дефицита 
государственного 
бюджета вынуж-
дено было при-
бегнуть к внут-
реннему займу, в 
результате на 
рынке ссудного 
капитала:

Выберите один или несколько ответов:
а) равновесный объем ссудного капитала увеличится
б) равновесный объем ссудного капитала уменьшится
в) ставка процента останется неизменной
г) ставка процента повысится
д) ставка процента понизится

ОПК-1.2 10. Какие из 
следующих ме-
роприятий корре-
спондируются 
друг с другом?

Выберите один ответ:
а) увеличение трансфертных платежей и объема денежной 
массы
б) сокращение налога на доходы физических лиц и объема 
денежной массы
в) увеличение государственных расходов и объема денеж-



ной массы
г) увеличение трансфертных платежей и сокращение 
объема денежной массы
д) увеличение налогов на корпорации и объема денежной 
массы

ОПК-1.2 11. К основным 
преимуществам 
применения 
агентного модели-
рования в управ-
лении цепями по-
ставок относится:

Выберите один ответ:
а)в единое целое увязываются внутренние бизнес-процессы 
и бизнес процессы партнеров
б)многоагентная модель
в)поддерживается основная функция логистики
г) агентные имитационные модели
д)все ответы верны

ОПК-1.2 12. Все фирмы 
увеличили затра-
ты на ресурсы на 
10%, а объем 
производства воз-
растает при этом 
на 15%, то в этом 
случае:

Выберите один ответ:
а)наблюдается отрицательный эффект масштаба
б)фирма получает максимальную прибыль
в)действует закон убывающей производительности
г) наблюдается положительный эффект масштаба

ОПК-1.2 13. В комплекс 
средств информа-
ционно-аналити-
ческой системы 
входят:

Выберите один или несколько ответов:
а)техническая платформа
б)системная платформа в составе операционных систем и 
сред
в)системы управления базами данных и специальные 
инструментальные средства создания и поддержки ИАС 
г) гибкие средства создания и переналадки структуры форм 
д)средства маршрутизации и администрирования прохожде-
ния форм как внутри организации, так и между компаниями
е)объектно-ориентированные языки программирования

ОПК-1.2 14. Подберите 
каждому термину 
его определение.

Термины:
а) диллема целей
б) политика дорогих денег
в) денежный рынок
г) скорость обращения денег
д) учетная ставка
е) денежно-кредитная политика
ж) операции на открытом рынке
з) политика дешевых денег
Определения:
1. Политика сокращения или ограничения роста денежной 
массы в стране.
2. Скупка и продажа государственных ценных бумаг цен-
тральным банком.
3. Рынок, на котором спрос на деньги и предложение денег 
определяют процентную ставку (или уровень процентных 
ставок).
4. Изменение массы денег в обращении с целью достиже-
ния производства в условиях полной занятости и относи-
тельно стабильных цен.
5. Ставка процента, которую центральный банк взимает по 
ссудам, предоставляемым депозитным учреждениям.
6. Политика увеличения массы денег и обращении.
7. Проблема, возникающая вследствие того, что финансо-
вые ведомства государства не в состоянии одновременно 



стабилизировать и массу денег в обращении, и уровень 
процентных ставок.
8. Число раз в году, которое денежная единица, находящая-
ся в обращении, расходуется на приобретение товаров и 
услуг.

ОПК-1.2 15. Подберите 
каждому термину 
его определение.

Термины:
а)положительный эффект масштаба производства
б)общие постоянные издержки
в)производственная функция
г) общие переменные издержки
д)карта изоквант 
е)общие издержки
Определения:
1. Издержки, величина которых изменяется в зависимости 
от изменений объема производства.
2. Издержки, величина которых не зависит от объема 
выпускаемой продукции.
3. Вся сумма издержек, связанная с производством данного 
объема продукции.
4. Зависимость между количеством используемых факторов
производства и максимально возможным выпуском 
продукции.
5. Совокупность изоквант, каждая из которых указывает на 
максимально возможные объемы выпуска продукции, до-
стигаемые при использовании различных сочетаний приме-
няемых ресурсов.
6. Ситуация, при которой объем производства фирмы рас-
тет быстрее, чем применяемые ресурсы.

ОПК-1.2 16. Комплексные 
(умные) решения 
на основе имита-
ционного модели-
рования 
помогают:

Выберите один или несколько ответов:
а) разрабатывать планировочные решения
б) согласовать со сложной цепочкой поставок
в) управлять материальными потоками
г) определять объемы выпуска и себестоимость продукции
д) проводить анализ «узких мест» и выявлять проблемы

ОПК-1.2 17. Спрос и пред-
ложение на некий 
товар описывают-
ся уравнени-
ями: Qd = 90-5Р, 
Qs =6Р+40. Опре-
делите равновес-
ный объем товара 
(ответ округлить 
до целого числа, 
единицы измере-
ния не указывать).

ОПК-1.2 18. Расположите 
этапы в процессе 
интеллектуаль-
ного анализа дан-
ных:

Упорядочите в правильном порядке:
а) применение методов Data Mining
б) предобработка данных
в)постобработка данных 
г) подготовка исходного набора данных
д)трансформация и нормализация данных

ОПК-1.2 19. Корректный 
экономический 
анализ предусмат-

Выберите один или несколько ответов:
а) управление сбалансированным и материальными пото-
ками 



ривает: б) сокращение складских запасов
в) управление запасами, снижать запасы, затраты на 
межоперационное пролеживание, определять емкость 
накопителей
г) оценку потребностей в производственных мощностях, 
формирование оптимальной организационно-технологиче-
ской структуры
д) анализ «узких мест» устойчивости цепи поставок, вызван-
ных колебаниями спроса на продукцию
е) согласование со сложной цепочкой поставок

ОПК-1.2 20. Последо-
вательность дей-
ствий, которые 
необходимо 
предпринять при 
построении моде-
ли и формирова-
нии стратегиче-
ской архитектуры 
предприятия:

Упорядочите в правильном порядке:
а)понимать и выделять наиболее важные стратегические ре-
сурсы
б)учитывать, как ресурсы могут ограничивать, сдерживать 
развитие друг друга через балансирование обратных связей
в)рассматривать систему в динамике
г) понимать, как рост ресурса зависит от текущего состояния
ресурса 
д)определять скорость изменения процессов


